

439

Ke spisu zn. 50P 97/2013

Doplnění psychologického vyšetření ze dne 25. 3. 2014

[Redacted]

Bytem: [Redacted]

V Benešově 20. 4. 2017



PhDr. Anna Balatová

A. Balatová

psycholog

*Jirathova 1130
25001 Benešov*

740

740

Na základě žádosti matky bylo provedeno doplňující psychologické vyšetření nezletilé [redacted]
[redacted]
Důvodem žádosti o vyšetření je posouzení psychického stavu dcery v současné době.

Mám se vyjádřit k těmto otázkám:

1. Posoudit z psychologického hlediska osobnostní a intelektové úrovně nezletilé.
2. Posoudit styk otce s dcerou.
3. Posoudit úroveň vztahů mezi sourozenci.

Aby bylo možné tyto otázky posoudit a zodpovědět bylo nutné provést:

- 1) první psychologické vyšetření obou dětí : 10. 2. 2014 a 25. 3. 2014
- 2) prostudovat a udělat výpis z usnesení z 15. 11. 2016 sp. zn. 50 P 97/2013 – 399,
z 16. 2. 2017 sp. 11 CO 3/2017
- 3) orientační psychologické vyšetření [redacted]
- 4) závěry psychologického vyšetření

1) první psychologické vyšetření obou dětí z 10. 2. 2014 a 25. 3. 2014 bylo provedeno s tímto závěrem:

Prostudováním dostupných materiálů a především z psychologického vyšetření vyplývá, že je nezbytně nutné, aby děti nebyly rozdělovány. Je to v rozporu zájmů obou dětí, ale především tento stresový faktor značně působí na zdravotně oslabeného [redacted] (diabetes – inzulín). Pokud se prokáže, že toto není otec schopen respektovat, navrhuji v krajním případě do rozhodnutí soudu ponechat ve výlučné péči matky.

Péče o nezletilou [redacted] je třeba v co nejkratší možné době řešit předběžným opatřením. Choroba [redacted] je závažná a je třeba vyhnout se všem stresovým faktorům, které mohou zdravotní stav [redacted] ohrozit. Pro další řešení situace v rodině navrhuji vypracování znaleckého posudku na rodiče a obě děti.

Psychologickým vyšetřením potvrzují závěr ze dne 10. 2. 2014. Je tedy nezbytné děti nerozdělovat. Styk s otcem upravit soudně, aby byla stanovena jasná pravidla předávání dětí. Vzhledem k tomu, že konflikty ze strany otce (dle informací matky) stále trvají, je nutné vypracovat na oba rodiče znalecký posudek, aby mohl soud přesně stanovit vhodnost častosti a délky pobytu dětí u otce. Toto by bylo vhodné zpracovat co nejdříve, aby se neprohlubovaly stresující faktory u dětí, které mohou narušit zdravý psychický vývoj obou dětí.

- 2) výpis z usnesení z 15. 11. 2016 sp. zn. 50 P 97/2013 – 399 a
z 16. 2. 2017 sp. 11 CO 3/2017

I. Soud nařizuje toto předběžné opatření:

Otec je oprávněn stýkat se s nezletilým [redacted] a nezletilou [redacted]
[redacted] každý čtvrtek od 14:30 hodin do 15:30 hodin za asistence specializovaného pracoviště pro asistovaný styk rodičů s dětmi spolek Pro Dialog na adrese Praha 3, Řehořova 12.

Otec i matka jsou povinni toto pracoviště do dvou dnů od doručení tohoto usnesení kontaktovat telefonicky na čísle 737018662 nebo 777311559 za účelem dohodnutí konání prvního asistovaného styku otce s nezletilými podle nařízení předběžného opatření

Matka je povinna nezletilé na asistovaný styk s otcem řádně připravit a asistovaný styk s dětmi umožnit.

II. Tím se mění dosavadní úprava styku otce s nezletilými dětmi [redacted] provedena rozsudkem Obvodního soudu pro Prahu 5, č. j. 50 P 97/2013 ze dne 5. 3. 2015.

V projednávané věci z obsahu spisu vyplývá, že rozsudkem OS pro Prahu 5 ze dne 5. 3. 2015, č. j. 50 P 97/2013 – 310 ze dne 18. 3. 2015 byla schválena dohoda rodičů, dle níž byli [redacted] a [redacted] svěřeni do péče matky, otec byl oprávněn se stýkat s dětmi každý lichý týden od středy 13:00 hodin do následujícího pondělí do 8:00 hodin. Podáním ze dne 5. 10. 2016 se otec domáhal vydání rozhodnutí, že nezl. [redacted] bude svěřen do péče otce, [redacted] bude svěřena do střídavé péče rodičů. V dubnu 2016 se rodiče dohodli na změně rozsahu styku. Návrh otce byl zamítnut.

[redacted] se sprostě vyjadřuje o svém třídním učiteli, trenérovi, kamarádech, o mámě se vyjádřil tak, že neí jeho máma, ale nějaká paní. Rodičům bylo doporučeno, aby se obrátili na Rodinné centrum v Motole.

Podáním ze dne 7. 11. 2016 se matka domáhala nařízení předběžného opatření, že otec se bude stýkat s nezletilými formou asistovaného styku u spolku ProDialog a kterým by byl otcí uložen zákaz až do právní moci rozhodnutí soudu.

[redacted] je sledován od února 2013 pro diabetes mellitus 1. Typu, že oba rodiče péči dlouhodobě ovládají, že je pro takové dítě nezbytně nutné klidné prostředí a je nutné, aby se ambulantních návštěv účastnili oba rodiče.

První asistované setkání proběhlo 1. 12. 2016, děti se chovaly k otcí dobře. Obě děti jsou nespokojeny se stávající rodinnou situací.

Dohoda rodičů, dle níž byli nezletilí svěřeni do péče matky, a otec byl oprávněn se s nimi stýkat každý lichý týden od středy 13:00 hodin do pondělí do 8:00 hodin.

V průběhu podzimu došlo k takovým změnám, které vyžadují urychlenou reakci na úpravu styku [redacted] s otcem, je zřejmé, že [redacted] je pod vlivem otce, kterého respektuje, jím sdělené přebírá za pravdivé, chce se mu zavděčit, chová se k matce zcela nepřipustným způsobem, jeho agresivita se obrací nejen vůči matce, ale též vůči sestře a spolužákům, ostatním lidem a zvířatům. Proto soud správně změnil nařízeným předběžným opatřením, aby se co nejvíce zamezilo negativnímu působení otce na syna, aby [redacted] nebyl vystavován neustálým konfliktním situacím mezi rodiči. Uskutečňováním asistovaných styků se zabrání i případnému odcizení [redacted] a otce, k němuž by mohlo dojít při úplné absenci jejich setkávání.

442

- 3 -

Odvolací soud z výše vyložených důvodů usnesení soudu I. stupně změnil tak, že návrh matky na nařízení předběžného opatření, jímž se domáhala změny pravomoceho rozsudku ohledně úpravy styku otce s nezletilou [redacted] zamítl.

3) orientační psychologické vyšetření [redacted]

Jmenuje se [redacted] je jí [redacted] let. Chodí do [redacted] třídy. Poslední klasifikace – samé jedničky. Bydlí s mámou a bráškou [redacted]. K tátovi chodí na 5 dní, 9 dní je u mámy. K tátovi chodí bez [redacted] – vadí jí to. S tátou se [redacted] setkává jednou za týden, tam zase nechodí ona.

Intelektové schopnosti [redacted] jsou v lehkém nadprůměru. Dobrá úroveň verbálního projevu, myšlení, paměťových schopností, grafomotoriky. Osobnost vyrovnaná bez známek psychopatologie. Vztahová problematika v normě. Pozitivní vztah má k oběma rodičům a vysoce kladný vztah má k bratrovi.

Ze tří přání uvádí:

- 1) aby se rodiče nehádali
- 2) aby byl [redacted] s ní u táty
- 3) aby byli lidi šťastný

4) závěry psychologického vyšetření

Doporučuji pokračovat v asistovaném styku [redacted] s otcem. Asistovaný styk s otcem navrhuji i pro [redacted]. Důvodem mého návrhu je nerespektování dohod mezi matkou a otcem, nerespektování např. pravidelné docházky do školy (otec děti do školy neposílá, [redacted] to vadí, do školy chce chodit).

Dalším důvodem je i rozdělování a tedy narušování sourozeneckých vztahů. Už v roce 2014 jsem nedoporučovala narušovat silná citová pouta mezi sourozenci. Vzhledem k tomu, že problémy ve vztahu mezi rodiči stále trvají, doporučuji vypracovat znalecký posudek na otce i matku, doporučuji dále docházku obou rodičů do rodinného centra, aby se situace mezi nimi vyrovnala.

PhDr. A. Bulárová

